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K výsledkům z národních srovnávacích zkoušek přihlíží stále více fakult. Jejich absolvování poslouží uchazečům i jako
porovnání s konkurencí.
Přijímací řízení na českých vysokých školách je už několik let spojeno s Národními srovnávacími zkouškami (NSZ).
Letos počet fakult, které budou podle výsledků NSZ uchazeče přijímat, narostl na 50, což v celkových číslech znamená,
že jimi projde zhruba každý druhý maturant hlásící se na VŠ. První termín proběhl v prosinci, druhý je za dveřmi. Koná
se 7. února, ale přihlásit se je nutné do 22. ledna.
Jedny zkoušky na desítky různých fakult NSZ představují pro uchazeče o studium na VŠ řadu změn a výhod. Jsou
organizovány nezávisle na fakultách vysokých škol, které se rozhodly, že podle jejich výsledků budou přijímat uchazeče
ke studiu. Některé fakulty zařadily NSZ jako povinný prvek přijímacího řízení a uchazeči, kteří se na tyto fakulty hlásí,
musejí NSZ absolvovat. Jiné fakulty přihlédnou k výsledku NSZ a nejčastěji odpustí přijímací zkoušku těm uchazečům,
kteří dosáhnou v NSZ požadované hranice. Některé fakulty své uchazeče za výsledek v NSZ bonifikují. Nejčastěji
Obecné studijní předpoklady NSZ se skládají z několika různých testových zkoušek. Jsou jimi zkouška Obecné studijní
předpoklady (OSP), Základy společenských věd (ZSV), Matematika (MAT), Přírodní vědy (PV) a Anglický/Německý/
Francouzský jazyk (AJ/NJ/FJ). Většina fakult požaduje výsledek zkoušky OSP, některé pak i výsledek dalších zkoušek.
Šest termínů NSZ NSZ probíhají, na rozdíl od tradičních přijímacích zkoušek, v šesti termínech od prosince 2008 do
května 2009. První termín už proběhl, ale stále zbývá dalších pět. Záleží na každém, zda se chce zúčastnit všech
termínů, nebo třeba pouze jednoho. Pozornost musí uchazeči věnovat tomu, zda fakulta uznává výsledky ze všech
termínů, nebo pouze z některých. Rozpis zbývajících termínů včetně míst jejich konání je na www.scio.cz.
U běžných přijímaček na VŠ dosáhnou uchazeči jediného platného výsledku, který je buď dobrý, nebo špatný. V NSZ
mohou dosáhnout hned několika výsledků z různých termínů, které budou zcela jistě rozdílné. V přijímacím řízení se
však počítá jen ten nejlepší z nich. Ten je pak následně předán fakultě, která ho zahrne do přijímacího řízení. Pokud
účastník absolvuje více různých zkoušek (např. OSP a ZSV), počítá se nejlepší výsledek bez ohledu na to, zda byl
dosažen ve stejném termínu.
NSZ tam, kde je to nejblíže Za přijímacími zkouškami se často jezdí stovky kilometrů. S NSZ mohou uchazeči ušetřit
čas i peníze za dopravu a ubytování. Konají se na mnoha místech po celé České republice a na třech místech na
Slovensku. Každý účastník NSZ si tak může vybrat místo, k němuž má nejpohodlnější přístup, a absolvuje svoje NSZ
tam. Místa jsou však kapacitně omezena, takže v případě pozdního přihlášení se může stát, že bude účastník přesunut
na nejbližší volné místo. Společnost Scio, organizátor NSZ, proto doporučuje účastníkům, aby se přihlašovali včas a
podobné situaci předešli.
Cena zkoušek Cena jedné zkoušky v rámci NSZ je 394 Kč. Společnost Scio však připravuje i variantu, kdy si účastníci
budou moci objednat zkoušku s dalšími doprovodnými službami (individuální analýza výsledků, zpřístupnění testů ihned
po zkoušce, garance náhrady při neúčasti, certifikát dokládající výsledek). Nabídka této varianty bude zpřístupněna na
konci ledna.
Kde jsou NSZ povinnou součástí přijímaček
MU v Brně: Fakulta sociálních studií MZLU v Brně: fakulty - Lesnická a dřevařská, Provozně ekonomická UO v Brně:
Fakulta vojenských technologií JU v Českých Budějovicích: Filozofická fakulta Univerzita Hradec Králové: Filozofická
fakulta
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TU v Liberci: Fakulta přírodovědně-humanitní a pedagogická UP v Olomouci: Filozofická fakulta, Právnická fakulta SU
v Opavě: fakulty - Veřejných politik, Filozoficko-přírodovědecká

OU v Ostravě: fakulty - Sociálních studií, Zdravotnických studií, Pedagogická, Přírodovědecká VŠB-TU v Ostravě:
Ekonomická fakulta ZČU v Plzni: Fakulta pedagogická UK v Praze: fakulty - Sociálních věd, Právnická VŠE v Praze:
Národohospodářská fakulta UJEP v Ústí nad Labem: fakulty - Sociálně ekonomická, Pedagogická UTB ve Zlíně: fakulty
- Humanitních studií, Managementu a ekonomiky, Multimediálních komunikací


